
1372015 • № 3 • АГРОЕКОЛОГІЧНИЙ ЖУРНАЛ

Наприкінці ХХ ст. світова цивілізація 
свідомо змінила найважливіші акценти 
щодо свого виживання з проблем війни і 
миру на проблеми стану навколишнього 
природного середовища. Глави більшості 
країн світу визнали, що модель, за якою 
до цього часу розвивалися передові країни, 
призведе до неминучої катастрофи, оскіль-
ки інтенсивність використання природних 
ресурсів перевищує здатність природи до 
самовідновлення. 

Тому вихід у світ монографії «Екологіч-
ні основи збалансованого розвитку агро-
сфери в контексті європейської інтеграції 
України», напрацьованій відомим ученим 
у галузі агроекології, академіком НААН  
О.І. Фурдичком, є своєчасним і актуаль-
ним. Ця наукова робота є значним дороб-
ком у сфері агроекологічної науки щодо 
розроблення основ формування агросфе-
ри України на принципах збалансованос-
ті екологічних, економічних і соціальних 
чинників. 

Монографія складається із шести розді-
лів, де у логічній послідовності проаналізо-
вано екологічні проблеми України, зокрема 
щодо нормативно-правової бази та її відпо-
відності міжнародним стандартам, значен-
ня науки агроекології як фундаментальної 
основи формування агросфери, стану при-
родних ресурсів агросфери, методичних 
підходів до їх оцінювання та моніторингу, 
формування агроландшафтів, агроеколо-
гічного і лісомеліоративного районування, 
екологічної безпеки, стану й розвитку сіль-
ських селітебних територій тощо. Науковий 
матеріал, в основному, є синтезом власних 
багаторічних досліджень з посиланням на 
сучасні наукові доробки провідних вітчиз-
няних і закордонних учених. 

Основний наголос у роботі зроблено 
на стані природних ресурсів, які залучено 

в аграрне виробництво, їх еколого-еконо-
мічній оцінці та моніторингу з використан-
ням новітніх технологій — дистанційного 
зондування Землі з космосу. До розгляду 
пропонуються основні положення кон-
цепції формування збалансованих агро-
ландшафтів, науково-технічної програми 
з моніторингу агроресурсів, прогнозування 
їх стану для забезпечення конкурентоздат-
ності АПК та продовольчої безпеки Украї-
ни тощо.

Монографія є завершеним самостій-
ним науковим дослідженням, виконаним 
на актуальну тему, має наукову і практичну 
цінність. Результати дослідження можуть 
бути використані в навчальному процесі 
під час викладання дисциплін екологічного 
напряму. Впровадження викладених про-
позицій надасть можливість вдосконалити 
нормативно-правову базу з питань охорони 
навколишнього природного середовища 
і збалансованого розвитку, підвищити рі-
вень екологічної безпеки аграрного вироб-
ництва та запобігти екологічним загрозам 
довкіллю.

Загалом, робота є результатом тривалої 
праці та набутого досвіду автора в царині 
екологічної науки, виконана і оформлена 
на належному рівні з використанням су-
часної методології розгляду та численних 
прикладів для підтвердження теоретичних 
положень і практичних рекомендацій. 

Матеріали сприймаються доволі пере-
конливо. Вони логічно структуровані у 
сім основних розділів, містять необхідний 
перелік бібліографії, графічні і табличні 
матеріали. 

Поліграфічне оформлення книги відпо-
відає високим сучасним стандартам. 
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